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kesztőség és kiadóhivatal Oradeas, Piata Mihai Viteazul 4. 

Két térjét megölte, cuermekét ! 
és megtőztt az civetemedett asszoi 

csiojtotta 

Hajmeresztő hármasgyilkosság egy Turda melletti faluban 
Turda, március 31. Háromszoros gyil- 

gosság ügyében folytat eljárást a Turda-i 

jörvényszék vizsgálóbirója. a várostól alig 
héhány kilométerre lévő és a Feleac-al ha- 
táros Rediu községben Sipos Nastazia asz- 
szony 9 évvel ezelőtt vadházastársával 
együtt megfojtotta férjet, Hét évvel később 
pedig vadházastársát tette el láb alól. A 
sötétlelkü asszony nem sokkal ezután 

nyolchónapos gyermekét is bestiális 
módon végezte ki. 

fistbe téve főzte meg és elégette csontjait. 
A gyilkos asszony kihallgatása során 

töredelmesen beiemerte, hogy vadházastár- 
bát évekkel előbb egy téli reggel a község 
határában lévő kut mellett megölte. A gyil- 
kosságra régóta készült: Ugy rendezte a 
tolgot, hogy ketten Clujra induljanak Ko- 
ra hajnalban induitak el s amikor a köz- 

Oradea, mávcius 31. Lapunk más he- 
gén hirt adtank a kormány átszervezé- 
séről. Ujabb Oradeára érkezett hirek sze 
rint, amennyiben Iamandi veszi át a bel- 

Tiberint nevezik ki. 

Bucuresti, március 31. Néhány bucu- 
resti Jap azt a hirt közölte, hogy Negu- 
m alminiszter javaslatára a buzaértéke- 
Mtési hivatal betiltotta a buzakivitelt. Ne 

miniszter erre nyilatkozatot adott 

ügyi tárcát, kultuszminiszterré Mosoiu 

ség határán tul voltak, veszekedni kezdett 
a férfivel, 1 

kinek nyakába hurkot dobott és meg- 
fojtotta. 

Még szürkület volt és a holttestet az uton 
hagyva, tovább folytatta utját a város felé. 

A holttestet másnap találták meg a já- 
rókelők, akik aztaán jelentették az esetet 

a csendőrségnek. Csakhamar kiderült, hogy 
az asszony követte el a gyilkosságot. Hét 
évi sulyos börtönre itélte a biróság ezért. 
Miután az asszonyt elitélték, eszükbe ju- 
tott a község lakóinak, hogy férje: Sipos 
Augustin 9 évvel ezelőtt titokzatos körül- 
mények között eltünt. 

A vizsgálóbiró a gyilkos asszony Sipos 
Vasile nevü fiát is kihallgatta, aki elmon- 
dotta, hogy 9 évvel ezelőtt, mikor egy este 
be akart menni a lakásba, elébe ment any- 
ja és elküldte a községi kocsmába vala- 

125 kilométeres robogás közben ugrott 

Bordeaux, március 31. A tegnapról mára virradó éjjel a város 
vasuti szerencsétlenség történt. A bordeauxi gyorsvonat, 
okból kisiklott. A vonat a kisiklás pillanatában 125 kilométeres sebességgel fobogott, 
ami végzetesen megnövelte a kisiklás erejét. Az utolsó két vagon valósággal lerepült 
a sinekről és pozdorjává tört. Az utasok között irtózatos pánik tört ki. 
vagonok alól kétségbeesett segélykiáltások hallatszottak. 

Bordeauxból azonnal mentővonat indult a szerencsétlenség 
kezdődtek a mentési munkálatok. A szerencsétlenségnek két halálos áldozata van ed- 
dig, he a hatvan sulyos sebesült állapota is a legnagyobb mértékben aggasztó. 

még eddig ki nem 

szinhelyére s meg- 

Mosoiu lesz a kuliuszmin
iszfer? ! 

Nem tiltják el a buzakivitelt 

az ujságiróknak, amelyben kijelentette, 
hogy senki sem gondolt egy perere sem 
arra, hogy a buza kivitelét bármily for- 
mában is betiltsák 

IDŐJÁRÁS 
A felmelegedés fokozatosan tovább tart 

Északon esőzések várhatók. 

közelében sulyos 
deritett 

A kiugrott 

miért, A gyermek eleget tett anyja utasi- 
tásának, mielőtt azonban elment volna, 

1 az ablakon benézett a kivilágitott szo 
bába, hol apját vérében fetrengve lát 

(A beismerő vallomás után a turdai ügyész- 
ségről Burnescu vezető ügyész, Ghisoi és. 
Ghilezan vizsgálóbirók szállottak ki a hely- 
szinére. Felásatták az istálló földjét, hol 

a gyermek utmutatása alapján megta 
lálták apjának porladozó csontjait. 

A vizsgálat ujabb adatai szerint az elvete- 
medett aszonynak férje megölése után gyer 
meke született. Ez a gyermek is nyomtala- 
nul eltünt. 

Kiderült, hogy a gyilkos asszony cse 
csemőjét megfojtotta, holttestéről a 
hust lefőzte s elégette a megmaradt 
csontdarabokat. 

Négyszemközt 
Megszoritják a forgalmi adórendszert. 

Tényleg türhetetlen, hogy vannak pél- 
dául kefekötők, kosárfonók és más ilyen 
raktárra dolgozó „gyárosok" akik igen 
szemérmetlenül kisiparosoknak tekintet- 

ték magukat, holott a magas kormány vé- 
leménye az, hogy azok, akik nem csak 
megrendelésre dolgoznak, azoknak olvan 
jól megy, hogy fizethetnek forgalmi adót. 
Mennyi leleménnyel nyulnak nap mint 
nap ezeknek a kisegzisztenciáknak a zse- 
bébe!: Mennyi ötlettel szigoritják azokat a 
törvényeket, melyek guzsbakötik a sze- 
gény embert! Milyen elhanyagolt állapot- 
ban van nálunk a kartelltörvény. Miért 
nem fordul arrafelé a kormány szigora? 

Olcsóbb lesz a rézgálic 
Bucuresti, március 31. A kormány gaz 

dasági bizottsága ülést tartott Inculet he- 
lyettes miniszterelnök elnöklete alatt. Elha- 
tározák, hogy megengedik Németországból 
a rézgálic behozatalát. 
.... z lztztztoz.yee 

Felosziott a japán parlament 
Tokió, március 31 A japán képviselő. 

házat a császár feloszlatta. Az uj válasz- 
tásokat még nem irták ki. 

Mai számunkban közöljük a nagy husvéfi „rumba 
ajándék-akciókn hefedik 100 szerencseszámáf 
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Újból átszervezik a kormányt 
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lamandi lesz a belügy, Marinescu 
a remdőrmminiszter 

Bucuresti, március 31. A Curentul j elentése szerint Tátárescu miniszterelnök, 
aki két napig távol volt a fővárostól, tg. jiui birtokán hosszas megbeszélést folytatott pe 
ltikai barátaival. Tátárescu rövidesen felkeresi Dinu Brátianut akivel megbeszéli a 

kormány esetleges átszervezésének részleteit. Egyik verzió szerint - amelyről egyéb- 
ként már hirt adtunk - a rendőrség, csendőrség, és sziguranca tevékenységét külön mi 
nisztérium rendelkezései alá helyezik, melynek élére Gabriel Marinescu tábornokot ne- 
vezik ki. A pusztán közigazgatási jellegü 
kultuszminiszter kerülne. 

belügyminisztérium élére Victor Iamandi 

Egy másik hirforrás szerint a földművelésügyi és szövetkezeti minisztériumokat 
Negura minisztersége alatt egyesitik. 

Kiskoru rablóbandát 
Chisináu, március 34. Chisináu város 

lakosságát már hetek óta tartja izgalomban 
egy rablóbandának müködése, amelynek so- 
káig nem sikerült nyomára bukkanni. A 
rendőrség azt hitte, hogy valami jól meg- 
szervezett bandáról van szó és csak tegnap, 
amikor sikerült a „bandát" elfogni derült) 
ki, hogy egy kiskoru társaságról van szó 
amely a legvakmerőbb módon zsarolta és 
rabolta ki a város lakosságát. Hetek óta min 
den nap egy-egy feljelentés érkezett a rend- 

] ű 

Dati 

etotte sa, 

varrógép, 

Ezenkívül sokszáz értékes ruházati, házta 
akción minden állandó olvasónk részt ve 

szegyüjti. Vegye meg mindenn 

iszekrényben 
Deekfivregény 53 

- Egyebet sem teszek, mint ezt - 
mondta a doktor szomoruan. - Attól a pil- 
lanattól kezdve, hogy beléptem a boldogult 
menyasszonyom szobájába állandóan erre 
gondolok. Ez a gondolat foglalkoztatja a 
vizsgálati fogságban levőket is. Ha nem fél- 
tem volna, hogy elrontom a dolgomat, ak- 
kor egész nyiltan bevallottam volna a vizs- 
gálóbirónak, hogy... de különben hagyjuk 
ezt. 

- Dehogy hagyjuk - pattant fel Go- 
öar. - Hiszen éppen emiatt jöttem ide, Szó- 
val megmondta volna a vizsgálóbirónak is, 
hogy... 

- Semmi - makacsolta meg magát a 
doktor. De Gomar nem hagyta ennyiben a 
megkezdett vallomást. 

Várjon, majd segitek, talán ugy köny- 
nyebben megy. Közölte volna a vizsgálóbi- 
róval azt a gyanuját, hogy a menyasszonya 
nem lehetett öngyilkos. 

Marraud bólintott. Gomar nekitüzesed- 
ve folytatta: 
- Nem lehetett öngyilkos, mert erre 

semmi oka sem volt. A tanuvallomások sza 
rint ugyan hetekkel az eset előtt levertnek 
busnak látszott a doktornő, de ennek egé- 
szen más oka is lehetett. Például az, hogy 
fált öntől... 

Elhallgatott, szavai batását lesve. 
A doktori 4 tagadólag csóválta a fejét: 

mát. 

az uj nagy pünkösdi „Rumba" ajándék-akciónk 
Ezalkalommal ismét számos nagyértékű ajándéknyereményt osztunkki, többekközött 

fogott el a chisi- 
naui rendőrség 

örségre, hogy azonos módszer szerint vala- 
mit elloptak egy-egy lakótól. Végül tegnap 
a rendőrségnek sikerült a rablók nyomára 
akadni. Egy szobában, hat fiatal kiskoru 
gyermeket találtak. Legidősebb közöttük a 
kapitány, 16 éves volt. A rablók ellenkezés 
nélkül megadták magukat s mint a karika- 
csapás vallották be a terhükrerótt büncse- 
lekményeket. A vizsgálat folyik, hogy össze 
állitsák a fiatal rablóbandának a bünlajstro- 

unkk 

ezen e e 

s l indul 

kerékpár, 
3H lámpás rádiót 

rtási és közszükségleti cikk. Az ajándék- 
het, aki a naponként megjelenő szelvé- 
ap lapunkat és gvüjtse a szelvényeket. 
zeoi .. 

sokára. És mélységes szomorusággal tette 
hozzá: - Nem sokat törődött velem. Én 
nem sokat számitottam az ő életében. Akkor 
reggel pár perccel a szerencsétlenség előtt, 
egész nyiltan a szemembe mondta, hogy szó 
sem lehet a házasságunkról, hogy meggon- 

dolta magát. En nem akartani hinni, mire lis folyamán tanulmányutra Rómába utazik] 
Valószinüleg kihallgatást fog kérni Musso- 
A linitől. - Nem tartozik magára - utasitott el ! 

ő hozzátette: „Máshoz megyek'". 
- Kihez - kérdeztem tőle hitetlenül. 

barátságtalanul. 
Ekkor az asszisztens kopogott a szobám 

ajtaján. Amikor bejött, Márta szó nélkül 
a 

néhány percig beszélgettem az asszisztens- 
sel de mihelyst elment, azonnal Mártához 

szaladtam. Még a folyosóra se értem, ami . 
Szórakoztató zene 5: Gramofonlemezek 6.10: 

képnél hagyott és bement a szobájába. 

kor eldördült a lövés. Berohantam a szobá- 
jába. A többit már tudja. Amikor hozzáér- 1 
tem, éppen akkor esett ki a revolver a ke- Román zene gramofonon 7.20: (Rádio Buc resti) Tito Schipa lemezeiből. 8.15: Szimfó 

nikus hangverseny 
Utána Gramofonlemezek 10.45: Hirek 
földre. 

zéből. Nagyot koppant a földön. 
A doktor szeme könnybelábadt a visz- 

szaemlékezésnél. 
- Nagyot koppant? Mármint a revol- 

ver? - dörmögte Gomar. 

kérdezte: 

- Mondja doktor ur emlékszik, hogy . 
milyen messze találta a revolvert a doktor- g0s Postászenekar Közben kb. 1.30: 3.40: Hirek 5.15: A rádió diákfélórája 5. 

Marraud összerezzent erre a kérdésre. Id k 
- Erről még sohasem beszéltem eddig cároktól a vörös cárokig 6.30: C. énye ügyvédemnek sem - és cigányzenekara 7.25: Sportközlemény! 

7.35: Részletek a „Jéghercegnő" c. ér z 
Elhaligatott, mintha megijedt volna at- néjéből. 8: Prohászka Ottokár emleek Gomar azonban tovább 19.15: A rádió szalonzenekara 11.40: 

gol nyelven 11.45: Öreg cigányprimás. 2-2e 
nekara muzsikál 12.20 Jávor Sándor jaz 
Enekara játszik Ejjel 1.05: Hirek. 

nőtől? 

senkinek, még 
mondta halkan. 

az 

tól, amit mondott. 
fagatta. Marraud végre elszánta magát. 

(Folyt köv. 

Sepi centerek, Bogdan balszélső, még. Mun. 

Magyar biró vezeti a román 

- Nem félt tőlem - mondotta nagy- 

Petrescu. 

- Igen, nagyot koppant - ismételte) mezek 8.20: Etrend 11; Hirek 11.45: A tá 
a doktor. Gomar csak ugy mellékesen meg- 

- . 
s 
m 

SPORT 
A kijelölr keretből 
válogat a bizottság 
Tegnapi számunkban közöltük a 26. 

válogatott keretet. A keretre vonatkozója 
a bizottság tagjai kijelentették, hogy az e 
végleges. Egyelőre - az utolsó formák ala 
ján 3 csapatot állitottak össze. A 3 csapu 
a közölt névsor alapján a következő lenne. 
A. CSAPAT: David, Sfera, Albu, Vin. 

tila, Juhász, Szaniszló II, Bindea, Beke, P. 
neky, Prasler, Dobai. ; 

B. CSAPAT: Burdan, Vogl, 
Munteanu I. Dobra, Demetrovici, 
Bodola, Cociuban II. Bodola (?) Bát 

C. CSAPAT: Pavlovici, Buibas, 
I. (a harmadik jobbhalf hiányzik) Bop, Bran 
dabura, (harmadik jobbszél hiányzik) Mun. 
teanu I., Ciolac, Petea Válcov, Cápusan. 

Bürger negyedik jobb-bekk, Lenghel é 

Gruin, 

Felecar, 

teanu a B. csapatban half, a C. csapatban 
pedig összekötő. Bodola a B. csapatban ug, 
jobb, mint bal összekötő. Beke és Praszie 
után... 

csehszlovák mérkőzést? 
A Szövetség döntött a játékvezető kér 

désében és ugy határozott, hogy a cseh-ro 
mán mérkőzés vezetőjéül Ivancsics (magyar, 
Barlassina (olasz) és egy később megneve- 
zendő lengyel birót ajánlanak. 

A vasárnapi mérkőzések birói 
Cluj, március 31. A vasárnapi mérkőzé 

sek játékvezetői a következők: 
Clujon: Venus-Universitatea, vezeti 

Jonescu Tope. 
Bucurestiben: Juventus-Victoria, Var 

tolomeu, Constanta. 
Bucurestiben: Unirea Tricolor-Ripen- 

Aradon: Gloria-Rapid, dr. Rusu. 
Oradeán: Crisana-CAO Xifando. 
Timisoaran: Chinezul -AMEFA, Jean 

Argeloianu Rómába utazik 
Bucuresti, március 31. Argetcianu ápri- Be 

év 

RÁDIÓ MÚSOR 
EPENTEK: ] 

Bucuresti: 12.10: Szórakoztató zene. 13 

Gramofonlemezek 7.20: (Radio Románia) 

(Müsorát nem közlik) 
kü 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: hangl 

lálkozás egészségtana 12.10: Nemzetközi viz 

Időjelzés, időjárásjelentés, hirek 6: A fe 
1 riy Csorba De- 

ete. 

rimások zel 



Charleston kiköt 

Bejárta a világsajtót az a hir, hogy a 7 
éves Bredford hercegnő, aki hires pilótanő, 

A „Normandie" 
amely az óceán kék szallag4 részt az francia hajó, 

ját a „Reueen Mary7-től elhóditotta, 

Hajó lángokbam 
őjében kigyulladt a Saila hajó, 500 tüzoltó, 600 rendőr vett 

oltásban: hiába. 

repülő hercegnő 

gépével együtt eltünt. 

Sporlőrület 
ég legdurvább spor 

gedett és a meg 
szétvá 

A szabad birkózás 
ja. Minden durva 2 
vadult feleket a bi alig tudja 

lasztani. 

oxm 

A 

agy londoni cirkuszban készült ez a tréfás jelenet. Az állatszeliditő megnősült és az 

elefánt hátán vétette le magát. 
1 
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Megnyilnak az egyetemek 
Tanulmányi igazolványok alapján 

ingyen utaznak vissza a diákok 
Bucuresti, március 31. A közoktatásügyi 

minsztérium az egyetemközi tanács előtet- 
jesztései alapján ma döntött az egyetemek 
és főiskolák ujból való megnyitásáról. Az 
egyetemek április elsején illetőleg 5-én kez- 
dik meg ismét tevékenységüket. A politech- 
nikumokon és akadémiákon ma már meg- 
kezdődtek az előadások. A diákoknak egyen- 
ként kell a rektorátusnál jelentkezni és nyi- 
latkozatot aláirni, amelyben kötelezik magu- 
kat arra, hogy semmilyen politikai szerve- 
zetben nem tevékenykednek többé. 

A közoktatásügyi minisztérium ma táv- 
íratot intézett a CFR vezérigazgatóságához 
amelyben tudomására hozza az egyetemek 
megnyitásának időpontját és kéri a CFR-t 

Készáz 

mennyit. 

halálos itélet egy mand. 
zsuriai hazaárulási perbem 

Tokió, március 31. A charbini hadbiróság 200 mandzsuriai ügyében hirdetett itéle- 
tet. Mindnyájan hazaárulással voltak vádolva. A katonai biróság halálra itélte vala- 

hasson oda, hogy a diákok tanulmányi iga- 
zolványaik alapján ingyen utazhassanak visz 
sza az egyetemi városokba. 

A magánalapitványból létesített, vala- 
mint a megyék által fenntartott diákottho- 
nok és menzák csak a közoktatásügyi mi- 
nisztérium külön engedélye alapján nyithat- 
ták meg kapuikat, miután teljesitették a 
minisztérium és az felsőiskolai oktatásról 
szóló törvény rendelkezéseit. 

Megnyillik a gazdasági főiskola is 
Bucuresti, március 31. A gazdasági aka- 

démia tanári kara ma ül össze és dönt az 
akadémia megnyitásáról. Valószinű, hogy 
csütörtökön megkezdik az előadásokat. 
............ 

FLOREALKRÉEM 
szeplő. májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellen. 
üdit, fiatalit, - 1 tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

PAFP DROGUHERIA 

- Szépit 

Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

Bucuresti március 31. Corciu-t a hirhedt 
banditát tegnap Botosaniból átszállitották a 
Márgineni-Prahova-i fogházba. Coroiut, mint 
ismeretes, 5 esztendőre itélték s mivel nem 
akart lemondani magánéletéről, kérvényt 
nyujtott be a fogház igazgatóságához, amely 
ben azt kérte, hogy engedjék meg neki a 
nősülést - szolid polgári kertek között. - 

Kik nyertek a ru
mbán? 

A hetedik 100 szerencseszám. Még 300 ajándék-nyere- 

ee.e. 
mzan 

börtönben egy 18 éves leányt vegyen el a bandita 
Az igazgatóság beleegyezett Coroiu kéré- 
sébe s evégéett szállitották Márginenibe a 
banditát, ahol örök hüséget fog esküdni egy 
szabad nővel. Coroiu szivének 

ményt - tehát összesen egyezret -- osztunk ki az igért 
900 helyett, tekintettel a nagy érdeklődésre 

A mai szerencseszámok a következők: 
Női kabátot nyert: 7233 9816 10110. 
lFérfi kabát: 771 1208 7931 446. 
Férficipő: 3249 4716, 772 11376, 4258, 5077, 
6194 11194 7934. 

Női cipő: 9950 11387 5437 6739 5730 5990, 
4488 3252 7237 11179. 
Női ruhaanyag: 4371 599 5340. 
Férfi sporting: 7443 5435 6720 3013. 
Két pár női harisnya: 1962 5527 3998 7960. 
Két pár férfizokni: 10205 3164 1399 402. 
Ebonit cigarettatárca: 4008 3168. 
5 kg. liszt: 2371 11386 260 1815 3959. 
1 leg. cukor: 5595 1802 3956. 
100 drb. névjegy a nyerő nevével: 
4718 3951. 

Szappangarnitura GOGO fogpasztával: 10320 
3344 380 9780 9867 3603 2523 4959 3488 3165 
Kölni-puder: 7579 363 9784 9901 591 5535 
923 1809 11155 6340. 
Három drb. kanál-villa: 10021 932 1447 11145 
5176. 

Hat drb. zsebkendő: 2178 2162 5161 5177. 
Két drb. nyakkendő: 5388. 
Konyhafelszerelési cikk: 1837 3907 648. 
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Zephir férfiing anyag: 10565 9492 4914 5771 
10043. 
Asztali állótükör: 11384 4556 41689. 
Fésügarnitura: 5528 3777 2533. 
Férfisapka: 4381 3772. 
Az ajándék-nyeremények kiosztását meg. 

kezdtük és az oradeai olvasók máris töme- 
gesen jelentkeztek az ajándék-nyereményeik 
átvétele végett. Kérjük, hogy a vidéki ol- 
vasóink adják át szerencseszámaikat a bizo- 
mányosoknak, akik azokat hozzánk továbbit- 
ják és mi minden helységbe egyszerre küld- 
fjük ki az ajándékcsomagokat. 

Még 300 ajándéknyereményt osztunk 
ki, tehát akinek a számát még nem huztuk 
ki, reménykedhetik. 

.... 

Az uj cseh követ 
Bucuresti, március 31. Megirtuk, hogy 

Seba, volt bucuresti csahszlovák követ visz- 
szatért hazájába. A Tempo jelentése szerint 
Seba helyét Cermak prágai miniszteri taná- 
csossal töltik be, ki néhány napon belül el 
foglalja állását. ; 

A börtön igazgató 
megengedte, hogy 

választottja 
egy 18 éves fiatal leány, Aglaia Petre Picu 
és Bacáuba való. A leány szülei jómódu 
emberek s a leányra, aki egyetlen gyerme 
kük, nagy vagyon vár. 

FELESÉG: 

] Samu szivem, valld be mostan 
idáig rossz nejed voltam, 
ugy szórtam én a pénzed szét, 
mintha munkával keresnéd 
mi drága a kirakatban, 
azt én mind magamra raktam, 
amig ültél az alsósnál 
nagyobb szarvad nőtt a kosnál 
Bámulj im a helyzeten 
megváltozott nejeden. 

(elővesz egy palacsinta-sütőt) 

Ez az edény olyan lapos, 
milyet nem csinál kalapos, 
a fejemen ezt hordozom 
s a kalapot megspórolom. 

(Előveszi a kályha ellenzőt) 

Nem tréfa a fele se, 
nem kell ciré, fekete 
nem közügy ez, de magán cél 
olyan ez is, mint a páncél. 

(Vikszoló kefét Huz a lábára) 

A nő mindig boldogtalan, 
ha lépte nem bizonytalan 
nálam ez segiti elő, 
mit máson magas cipelő. 

(Gyuródeszkát vesz elő) 

Körömráspoly helyett eztán 
Kaparok a gyuródeszkán 
s mihez régen sziívem huz 
porszivó, nem ajakruzs. 

(Szendén elhallgat) 

A FÉRJ: 
Megölsz engem, szivem, Róza 
Költemény ez, aes1 is próza 
nem 1" ez, mnű talo? 
Ugy bámullak, mint a ló. 

Zsebéhez kap 

Miad értem van, értem ez, 
annál többet érdemelsz, 
itt van kétezer lej drága 
költsd el az uj háztartásra. 

Halló, ne várjanak sokat 
küldjék már a kalapokat. 

(a bámuló férjhez) 

Pénzt ember ily prompt nem kapott 
ép most vettem öt kalapot. 

(A férj szó nélkül összeesik) 

A FELESÉG: 

Hogy én igy megszoliduljak? 
ha elhitted, tényleg lu vagy, 
ne feküdj ott, mint a holt, 
áprilisi tréfa volt. 

Trafikrablás 
a fővárosban 

Bucuresti, március 31. Vakmerő trafiki 
rablás történt az éjszaka a fővárosban. 
Bulevardul Basarabilor uti egyik a 
tőzsdét ismeretlen tettesek teljesen kifos' 
tották s mintegy, 100,000 lej értékü árut 
készpénzt raboltak el. A rablók kibontot4 
az egyik falat, majd behatoltak az tizleé 
amely kissé félre esik az éjszakai forgalom 
tól s mintegy két órai munka után f én 
tették a vasszekrényt, amelyben a kész? 
volt. A nyomozás folyik. 

--. 



Éranco ulimálunaa 

Burgos, március 31. A frontokon főleg 
apró csatározások voltak. A cordovai fron 
ton ugyszólván teljesen megálltak a had- 
műveletek a sulyos esőzések miatt. 

London, március 31 Az angol főváros- 
pan meglepetéssel fogadták azt a gibraltá- 
ri hiradást, hogy a Franco hajóhad főpa- 
rancsnoksága rádión felszólitást intézett az 
angol hajókhoz, hogy első felszólitásukra 
álljanak meg. 

Az angol admirálitáshoz közelálló he- 
lyen kijelentették, hogy amennyiben ez a 
felszólítás spanyol felségjog alatt álló vi- 
zeken történik, vgy az angol hajók annak 
eleget tesznek, ha azonban olyan vizeken 
állitanának meg a felkelők hadihajói angol 
hajókat, amelyek nem tartoznak a spanyol 
felségjog alá, ugy az angol hajók nem áll- 
nak meg és nem engedik a hajókat átku- 
tatni. 

Magyarország több vidéké- 
Arad a Tisza ről érkeznek árvizjelentések 

Budapest, március 31 A vidékekről su lyos árvizeket jelentenek. A hirtelen beál- 
lott tavaszi olvadás az ország csaknem minden folyóját ugy megduzzasztotta, hogy 
komoly katasztrofától kell tartani, 
A Dunántul csaknem minden részéb ől árvizeket jelentenek. A legnagyobb ár- 
vizterület Székesfehérvár mellett van, a hol a Gaja patak 4000 hold területet bori- 
tott viz alá. ; 

Ugyancsak árvizet jelentenek a Tiszamellől. A megduzzadt folyó csaknem min- 
denütt kilépett medréből, de még attól is tartanak, hogy a szokásos árvizterületen 
tul is kiönt. 

Veje és lánya 
Gyöngyös, március 31. Jászárokszállás 

községben André Ignác 72 éves gazdálkodót 
husvéthétfőre virradó éjszakán leánya és en 
hek férje Surányi Alajos földmüves baltával 
hgyonvertek. 

Az öreg ember leányára és vejére iratta 
a házát és földjének egy részét, azzal a ki- 
kötéssel, hogy őt holtáig eltartják. 

Mcányilik a kisantantkontcrencia 

gyilkolta meg 
az öreg gazdát 

Az utóbbi időben panaszkodott, hogy 
leánya és veje rosszul bánnak vele. Ezzel 
szemben Surányi és felesége, akiket letartóz 
tattak, azzal védekeznek, hogy apjuk állan- 
dóan veszekedett velük és husvét hétfőn kés 
sel támadt rájuk s ők csak önvédelembő 
ütötték agyon. 

A kisantan! állásfoglalása a 

Habsburg-restauráció ellem 
Belgrád, március 31. A kisantant 

külügyminisztereinek értekezlete holnap 
veszi kezdetét. Pál kormányzó herceg ma 
este vacsorán látja vendégül magánál a 
külügyminisztereket. Benes szintén meg- 
érkezik Prágába, de látogatásának prog- 

Bátran szembeszálnak 

kategórikus határozatra készül. 

rammjáról még nmem érkezett hivatalos 
jelentés, 

A „Capitala" cimü fővárosi lap jelen- 
tése szerint a kisántánt állandó tanácsa a 
Habsburgok kévdésével is foglalkozik és 

a német papok a nemzeti szocializmus 
keresztényüldözéseivel 

Berlin, március 31. A feszültség a né- 
met római katolikus egyház és a nemzeti 
szocialista rendszer között egyre jobban ki- 
éleződik. A husvéti ünnep alkalmából a ka- 
tolikus papok szentbeszédeikben ugyszólván 
kizárólag a nemzeti szocialista kormány és a 
pápa közötti harccal foglalkoztak. Berlinben 
Monsignore Preysing, berlini püspök a szó- 
székről szólitotta fel a hiveket, hogy tilta- 
kozzanak irásban a hatóságoknál a katolikus 
felekezeti iskolák bezáratása ellen. 
Faulhaber biboros ugyancsak éles táma- 

dást intézett a nemzeti szocializmus ellen 
nusvéti szentbeszédében. Kijelentette, hogy 
tnémet római katolikus egyház tántoritha 
atlanul halad tovább évezredes utján és 

em nyugszik mindaddig, mig meg nem va- 
lósitotta az igazi keresztény eszmét. 
Figyelemreméltó, hogy a protesténs 
egyház, - amely mint ismeretes, a birodal- 
mi kormány fennhatósága alatt áll - egyik 
bela, Niemöller tiszteletes a husvéti szent- 
peszéd alkalmával hosszu névsorát olvasta 

fel azon katolikus papoknak és egyházi sze- 
mélyiségeknek, kiket a hatóságok gyüjtőtá- 
borokba és munkatáborokba küldtek, egy- 
ben felszólitotta a hivőket, hogy imájukból 
ne felejtsék ki ezeket a szenvedőket sem. 
.......................................... 

Be kell jelentemi 
a lakókart 

Az Oradea-i Bejelentőhivatal a 40-ik pa 
ragrafus bejelentési törvény értelmében, - 
felszólitja az Academiei, Andrei Ady, P. Al- 
ba-Iulia, 20 Aprilie, Arago, Ardealului, Ar- 
ges, Architectilor, Abrudului, Aristotel, As- 
tra, Mares. Averescu, és Axente Sever utcai 
háztulajdonosokat, hogy 1937 április hó 1-től 
15-ig nyujtsanak be, a fenti hivatalhoz egy 
kimutatást a házban tartózkodó összes bér- 
lőkről és albérlőkről, beleszámitva az összes 
családtagokat és cselédeket. A kimutatás 
kiállitva a következő formában lesz: Név, 
keresztnév, születés helye és születési év. 

1957 április 2. 

Anagy vlág 
Barker Jánosné medomsley lakos ki. 

lenevenedik születésnapján határozta el, - 
hogy megtanul irni-olvasni, amihez mind- 
eddig komoly kenyérkeresői és családanyai 
teendői miatt nem volt ideje. Mindazonálta! 
a világ folyását mindig pontosan rigyelem- 
mel kisérte, mert naponként felolvasta előt- 
te a lapokat előbb 11 gyermeke, majd 30 
unokája és végül 8 dédunokája. 

Hamer Leslie vagyonos londoni hölgy 
surrey megyei birtokával kapcsolatos urbé- 
ri természetü jogokat a földmivelésügyi m 
misztérium életjáradékkal kivánta megvál- 
tani. Hamer kisasszony lemondott az összes 
jogokról és azok megváltásáról, mert az 
életjáradék meghatározásánál be kellett vo 
na vallania életkorát. 

Két osztrák föltaláló önmüködő rou. 
lette gépet szabadalmaztatott. A gép, mely 
10 garasos ércpénz bedobására jön mükö- 
désbe, felülmulja az eddigi hasonló találmá- 
nyokat, mert ugy van szerkesztve, hogy a 
roulette minden számjegyére külön-külön 

is lehet játszani, azonkivül a páros és pá- 
ratlan számjegyekre tucatszámra is tenni 
lehet, hasonlóképpen a fekete vagy vörös 
szinre" i 7 

/ 

Bradford közelében egy tehergépkocsi 
az uton haladó tolókocsiba ütközött, ame- 
lyen egy fiatalasszony ült. Az asszony lába 
már hosszabb idő óta béna volt. Az ösz. 
szeütközés következtében az asszonyor 
olyan izgalom vett erőt, hogy lába egyszer- 
re meggvógyult. 

Lindberéh Romániában ? 
Rhodus, március 21. Lindbergh ezrede 

feleségével együtt Aleppoból jövet repülő- 

gépén hétfőn ideérkezett. Ma tovább repül 

Athénbe és visszafelé menet utbaejti Romá 
niát is. 

Gyilkolr a bánvyalég 
Newyork, március 31. Pennsyivániában 

sulyos bányarobbanási szerencsétlenség tör 
tént, amelynek hat halálos áldozata van. A 
Dubois-bányában gyors egymásutánban ké' 
bányalégrobbanást történt, amelyet tüz kö- 
vetett. A bánya mélyén dolgozó bányászok 
közül hat szörnyet halt és tiz sulyosan meg 
sebesült. 

Megszigoritják a forgaln 
adórendszert 

A pénzügyminiszteriumban királyi ren- 
deletet készitenek elő, mely lényegesen szü. 
kebb térre szoritja a forgalmi adó fizetése 
alól eddig adott kedvezményeket. A királyi 
rendelet a forgalmi adóról szóló törvény 9 
szakaszát változtatja meg és azt a célt szol- 
gálja, hogy csupán a tényleges kisiparosok 
legyenek mentesek a forgalmi adó fizetése 
alól. A törvényrendelet kimondja, hogy a 
forgalmi adó fizetése alól való mentességnek 
egy további feltétele az, hogy a jövőben for 
galmi adót kell fizetnie minden olyan válla- 
latnak, amely ha bár 5 lóerőnél nem na 
gyobb géperővel és 9 munkásnál kevesebbel, 
dologzik, de sorozatosan állit elő készgyárt- 
mányokat, amelyeket maga hoz forgalomba 
A jövőben tehát csak olyan vállalatok 

lesznek mentesek a forgalmi adó fizetése 
alól, amelyek tényleg kézmüiparosoknak szá 
mitanak, főleg javitási munkálatokkal foglal 
koznak és készgyártmányokat csak megren- 
delésre állitanak elő. Az uj rendelettörvény 
sok törpegyárat sulyosan fog érinteni. 



......... 

APRÓHIRDETÉSEK 
POSTA 

. . náttoso as soma 

1500 leitől készitek angol mintáju szö- 
vetből divatruhákat, 

ricei. 

ALLAS 

Keresunk Kirnetea (Alpba-megye) es U- 
nirea (Turda megye) községek részére meg- 

Tóbiás, Piata Bise- 

bizható ujságárusokat. Ajánlatokat a kiadó- 
ba kérünk küldeni. 

Cukrász segéd jó munkás állást keres. 
Kapcsos, Str Bratianu 18. 985 

Müvírág készitő leányok, kifutó lányok 
magas fizetéssel felvétetnek. Str. Decebal 
no. 44. udvarban. 1011 

Haázvezetonot fiatalt keresek Crailovara 
Jó fizetés jó bánasmod biztositva. Jelentke. 
ni Hertznél, Avram Jancu 11. 980 

Molnárt keresek azonnan belépesre. Rit 
ter Oradea, Str. Astra 22 97. 

Kifutó fiu felvétetik. Kohn Farkas, Bé- 
ke ucca 4. 1015 

Cipész segédet telveszek. Stir. bratlanu 
ho. 55. 1014 

Főzönőt munkabirot apnilisre felveszek 
Komsa nővérek, neg Ferdinand 22. 1015 

Bejárónőt hosszu bizonyitvánnyal kere- 
vek. Nicolae Jiga 11. 101- 

Egy idősebb leány melárononek telvete- 
Hk. Oituz-u. 6. Háztulajdonos 1010 

Megbizható fiatal boltiszolga (nagyobb 
kifutó) ki biciklizni tud, felvétetik. Cim a 
kiadóban. 1015 

Bejárónő jelentkezzen Gen. Mosoiu uc- 
ta sarkán levő ujságárus bódénál. 1023 

Egy ügyes és erős kifutófiu felvétetik. 
Szirmai, Gen. Mosoiu 7. 1022 

Megbizható főzőnő kis családhoz ajánl- 
kozik Cim Str Tahovari 68. 1021 

femeni ndolaló nő lelvetetik. Strada 
Moldova No. 5. 1024 

VETEL-FLADÁS 
EUjonnan erkezett női és ferfi kabat é 

ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

Eladó 50 kvadrátméter ezüstezott bron: 

borszürőszita. Hartmann Gomissio Aiud. 
1016 

Eladó 40.000 erer Uioran (Ocna Mure- 
5ul) sósfürdő, kis ház, nagy telekkel, épít- 
kezésre nagyon alkalmas, jó helyen. Érte- 
kezni a Magyarság kiadóhivatalában vagy 
Dr Hunwald Ernő ügyvédnél Uiorán. 1i26 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
méteres sarok telek egészben vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
IsStr. Francezá i2 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött űŐ58 

Magánház eladó Marton Manó ucca 8. 
garak telep. Érdeklődni vasárnap. 986 

Ház gyümölcsös kerttel, szöllővel, - 
agyanott egy fél házhely eladó Komendáns 

1937 április 2. 

Hat-hathavi fogházat kaplak 
a közokirathamisifó remdőér- 

Az oradeai törvényszék második szek- 
ciójának Grecu-Popa tanácsa tegnap déli 1 
órakor hirdetett itéletet az okirathamisitás- 
sal vádolt komiszárok ügyében. Az itélet 
szerint hamisitás vétsége miatt Loga és Iz- 
goreanu komiszárolkat hat.hat háónani fosház 

komiszárok 

ra, 1-1 évi politikai ozvaskesze, Bod egye- 
temi hallgatót pedig 45 napi elzárásra itélte 
Imre Imrét a tanács felmentette. Az itéle 
ellen a három elitélt képviselője felebbezést, 
jelentett be. . 

Kiadták a vádirato!t! 
ü maiánitel szerelmi dráma űétében 

Fersigan Cornel vizsgálóbiró tegnap 
hirdette ki a vádiratra vonatkozó határoza- 
tot a mult héten megtartott vizsgálóbirói 
tárgyalás alapján Hegedüs Imre, a mar- 
ghitai kettős szerelmi dráma életben maradt 
hősének ügyében, aki mint ismeretes, pár 
héttel ezelőtt lelőtte kedvesét, Nasztai Er- 
zsébet pincérlányt, aki sérüléseibe belehal:. 
A férfi, aki a Mölki arátság szolgája, a gyii 

kosság után maga ellen forditotta a fegy- 
vert, de az orvosi tudomány megmentette 
az életnek. A vizsgálóbiró mostani döntése 
alapján szándékos, de nem előre megfontolt 

szándékkal elkövetett emberülés vádját 
emeli Hegedüs Imre ellen és ügyét esküdt- 

szék elé utalta. A végleges vádiratot a táblai] 
vádtanács adja ki, amelynek döntéséig He. 
gedüs letartóztatásban marad. 

ű s. . . " 

Az anyakönyvi hivatalból 
HÁZASSAGOK: 

Szenkovits Alajos - Körösi Zsuzsánna 
Klein Lajos - Blau Livia, Spierer Sándo! 
- Berger IÍrén, Nagy Kálmán - Mihut An 
na, Butca Petru - Cávásdan Maria. Győri 

Janos - Erdősi Karolin, Hangrad György - 
gerbeszi Margit, Glück Izsák--Gotteszmann 
Sarolta, Barta János - Borsi Mária, Decz- 
ki Sándor - Fekete Irma, Szolomayer Jó- 
zsef - Kuglis Rozália, Neufeld Zoltán - 
Ile Eszter, Gróf Arpád - Mucsi Ilona 
Györfi István - Baruja Mária, Róth San- 
dor - Stern Agnes, Danisotzky Lajos - 
Bőr EÉrzsébet, Maludy János - Babich Ana 
Taussig Ferenc - Nemes Rozália, Nagy Ar- 
pád - Kerekes julianna Csák Dezső -- 
Papp Etelka. 

SZULETÉSEK: 

Lusztig Agnes, Mandel Zsigmond, Wilfi 
Zelma, Ferenczi Károly, Bereczki István 
Doma János, CGávasdan Joan, Juhász Zoltár 
Mészáros György, Pop Doina Szabó Anna, 
Pethó Erzsébet, Seres Magdolna, Brad And 
tei, Szabó Carol, Tannenbaum Eugen, Gav- 
ras Petru, Ottenberg Olga, Simkó Éva, Gla- 
ser Éva, Schilakraut András, Fazekas Sán- 
dor, ezdényi Kérely I Fallon Valentin, Hris- 
tea Dan. 

HALALOZÁSOK: : 

Fodor Sándor 75 éves, Telegdy Ilona 64 
éves, Bódizs Ferenc 42 éves, CGottlieb Róza 
11 hónapos, özv. Weisz Móérné 67 év, Jámbor. 
lajos 72 év, Trifa Teodorné 26 év, Kovács 
Antal 2 hó, Schulhof Emil 65 éves, Rubel 
Lázár 71 éves, Szilágyi Sándor 69 éves, 
Kállai Lajosné 50 éves, Pop Joan 32 éves, 
Erdei József 8 hónapos, özv. Tóth Lajosné, 
özv. Muresan Istvánné 77 év, Kohn Magdol- 
ra 30 év, Fabriczi Lászlóné 42 év, Codreanu 
Mária 28 év, özv. Ciocan Tecdorné 78 éves. 
Seprényi Magda 5 hónapos, Weisz Ábrahám 
né 82 éves, Abrudan loan 9 éves, Hermann 

Jakabné 50 éves, Lermann Márton 67 éves, 

1Mellbeszurta magát egy oradeai 
vendéglős lelesége 

Tegnap délelőtt egy sulyosan sérült as 

szonyt szállitottak be az Irgalmas rend kór- 
nézába. A sérült asszony Agoston Miháty, 

D. Cantemir uccai vendég és tecsége, akit a 

kórház orvosai azonnal ápolás alá vettek. Az 

asszony sebét bekötözték. Az asszony ki- 
hallgatása során kiderült, hogy családi ve- 

szekedés áldozata lett. 

Agoston és felesége között máskor is elc 
fordultak nézeteltérések és .gnap szintén 
veszekedésre került sor a házastársak kö- 
zött. A veszekedésnek az asszony hirtelen 
mozdulattal vetett véget. Kést ragadott és 
mellbeszurta magát. Az első szurás után 

azonnal hozzáugrottak és lefegyverezték, - 
majd a sebtől vérző asszonyt beszáltitottás 
az Irgalmas rend kórházába. Miután állapo-] 
ta nem sulyos, lakására szallitották, ahol to-] 
vább fogják ápolni. 

...0 

- Rozvánv salontai inspektor és Chine- 
zul iskolaigazgato kere. Rozvany József Sa-, 
lonta városi inspel tor rágalmazási perét 
tárgyalta tegnao délelőtt - törvényszék. - 
Rozvány ugyanis, aki a salontai gazdasági is- 
kola felügyelő bizottságának tagja volt, két 
másik tanácsos társával meg ádolta Chine- 

zul igazgatót, hogy az a varosi interimár bi 
zottság által kiutait 90 ezer leit elköltötte. 

Chinezul direkto: rágalmazás cimén felje: 
lentette Rozvány tanácsost. Több tárgyalás 
volt már ebben az ügyben, szonban mini- 
annyiszor uj tanuk kiha gasasát 1endelték 
el. itéletet lapunk ártáig még uem hoztak 

Mozgószinházak miűsora: 
Dorian: Balaklava. 
1polló: Halhatalan lum. 
Heyman: Port-Artur ostroma. 

réten. Str. V. Ureche 8. 944 

1-2 hold szántóföld megvételre keres- Két szobás, konyhás, kertes lakás Sirul Muhely nelyiseg, tagas 1 emelettel z 

tetik. Cim a kiadóban. 19 Minelor-on, villamos megállóhely, április 1 nalra kiadó. Str. Rosiorilor 12. 

Eladó MAÁV. 8-as alakitott magánjáró 
garnitura üzemképes. Szemes Ferenc Ar- 
pasel. I04 

LAKAS 
amt öözööő 

Szoba, konyha. fáskamara Kiadó. Str. 

Beoalei 20 23. 
A.A.. 

re kiadó. Erdeklődni Riha Oszkár, Városi 
Vasut- 900 

KÜLÖNFELE 
Elveszett egy nagy, lábgyürüvel ellátott 

„Emdeni" gunár liba. Megtaláló vagy nyom- 
ra vezető nagy jutalomban részesül. Faj- 

barozntfi tényészet, Orsdea, str. Franceza 

Magyarországban föld 2000 pengőért 
felcserélném házért, pénzért. Jégpince mes 
lett. Colonia Sonnenwirth 40. Nánási. 

.......................0.. 
NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS y 
PASZTOR EDE CÉG KORFORGOGÉPEN, 

ORADEA. 
amszmamaumasozaaasazaszosá0 
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